
Ma félárú szelvényes előadások a Vígszínház moziban.

A közületi adminisztráció méretei túldimenzionál­
tak és azt, bármennyire fájdalmas, meg kell 

szüntetni - mondta a Házban a pénzügyminiszter 
„Mindenki nyugdíjas állásokba igyekszik és ez ijesztő tünet"

Budapest, december 14. A 
Ház A 1 m á s s y László elnöklésével 
csütörtök délután már 8 órás ülés­
ben tárgyalta a nyugdíjjavaslatot. 
Almássy László elnök mindjárt az 
ülés megnyitása után szavazásra bo­
csátotta a 8 órás ülés bevezetéséről 
szóló indítványt. A Ház az indít­
ványt megszavazta.

Gál Jenő: A bírói függetlenséget 
veszélyeztetve látja.

G r i e g e r Miklós a javaslatban 
is a középosztály erejének megtörésé', 
látja.

Ekkor lépett a terembe gróf 
Bethlen István s szinte észrevét­
lenül foglalta el helyét a középső 
padsorokban. Amint észrevették 
Bethlen István grófot, a Ház minden 
oldalán viharos taps tört fel, amely a 
szónokot is megállította beszédében.

G r i e g e r Miklós a taps csilla­
pultával e szavakkal fordult Bethlen 
felé: Az egész nemzet és a Ház ne­
vében tisztelettel, szeretettel és hálá­
val köszöntöm gróf Bethlen Istvánt 
azért a megbecsülhetetlen munkáért, 
amelyet Angliában végzett szegény 
megtiport országunk érdekében.

Grieger ezután folytatta beszédét. 
Helyrehozhatatlan hibának minősítet­
te azt, hogy annak idején nem enged­
ték meg a megszállt területen tevő 
•tisztviselőknek azt, hogy a megszálló 
államoknak esküt tegyenek. Az a 
szakasz, mely a köztisztviselők kény­
szernyugdíjazásáról szól, nagycn 
rossz következményekkel fog járni, 
megrontja a tisztviselői kar szelle­
mét. A javaslatot nem fogadja el.

S c h a n dl Károly hangoztat a, 
hogy kényszerjavaslatról van szó. Ez­
után a szónok Bethlen István grófot 
üdvözölte.

Shandl Károly: A javaslatért 
Trianon felelős és ezt most még 
nyomatékosabban kell hangoztatni, 
amikor az angol képviselők magyar­
barát csoportjának több tagja járt 
Budapesten. Olasz és angol körök 
Magyarországot meg akarják szaba­
dítani mai helyzetéből és igazságos 
béketárgyalásokat akarnak kezdemé­
nyezni. Nem lehetnek a békének ba­
rátai azok, akik éppen ilyenkor álla­
nak elő fenyegetésekkel. (Úgy van! 
Ügy van! Általános helyeslés. Fel­
kiáltások minden oldalon: Éljenek az 
angol képviselők!) A javaslatot el­
fogadja.

Némethy Vilmos: A fize'ések 
lobb arányosításával kellene a mai 
helyzeten segíteni.

Beszéde alatt érkezett meg a 

diplomaták karzatára sir Róbert 
Gower és Mabane angol képviselő, 
Bethlen István gróf társaságában. 
Amikor az angol vendégek megjelen­
tek a karzaton, a Ház minden jelen­
levő tagja a miniszterelnökkel és a 
pénzügyminiszterrel együtt viharos 
lelkesedéssel fogadta a magyar-barát 
angol képviselők csoportjának elnö­
két és felállva, hosszasan tapsoltak 
az angol vendégeknek. Némethy 
Vilmos itt megszakította beszédét s 
áz egéfez magyar parlament1 hevében 
üdvözölte az angol vendégeket.

B üchle r József szerint a 3.5 
millió pengős megtakarítás a mai 
költségvetés mellett jelentéktelen.

F r i e d r i c h István hosszasan 
foglalkozott az elmúlt 14 év pénz­
ügyi politikájával és felemlítette az 
utóbbi évekről ismert akciókat, ame­
lyeknek során szerinte sok pénzt köl­
töttek el felesleges célokra. Sok meg­
takarítást lehetett volna elérni.

Farkas Géza: Tisztán a refor­
mátus egyház szempontjából foglal­
kozik a javaslattal s hibáztatja, hogy 
a református tanítók és lelkészek ál­
lami segélyének kiutalása késik.

Ezután a pénzügyminisz­
ter válaszolt a vitában elhangzó t 
lyes megvilágításba helyezzük, ak- 
megjegyzésekre. Ha a javaslatot he- 
kor megállapítható, hogy a nagy tá­
madások feleslegesek voltak. Az el­
hangzott megjegyzések azt a látsza­
tot keltették, mintha itt valami me­
rénylet készülne a tisztviselők ellen. 
Erről szó sincs. A javaslat novella, 
nem akarták a nyugdíjügyet össze- 
fogóan rendezni, mert a mai idők er­
re nem alkalmasak. Kiválasztották 
azokat a pontokat, ahol a rendezés 
sürgős és szükséges volt, A javaslat 
leglényegesebb rendelkezése az úgy­
nevezett — kényszernyugdíjazások 
ügye. Az álláshalmozások, a lakás­
pénz, bizonyos jogok érvényesítési 
határidejének kitolása.

A közületi adminisztráció mé­
retei túldimenzionáltafc és ezt, 
bármennyire is fájdalmas, meg 

kell szün'etni.
A megszütrtendő állásokban azon­
ban igen sokszor kitűnő emberek 
dolgoznak, akiket a köz érdekében 
meg kell tartani. A tisztviselői füg­
getlenséget- nem féltik. Az álláshal­
mozások tekintetében úgy látja, 
hegy nincs a Ház tagjai között vé­
leménykülönbség. A lakáspénzek te- 
kinte'ében a rendelkezés méltányos 
és helyes. Utaltak a maximális nyug­

díjak kérdésére, ennek sem volna 
nagy jelentősége, hiszen ma a legna­
gyobb nyugdíj 1200 pengő. Hang­
súlyozta, hogy az a politika, amelyet 
a kormány folytat s amely a pénz­
érték vásárlóerejének fentartására 
irányul, elsősorban éppen a tisztvise­
lőknek érdeke. Sohasem kapható 
tisztviselőeltenes intézkedésekre. A 
tisztviselő társadalomról csak a leg­
mélyebb megértés hangján emlékez­
hetik meg, de hangsúlyozza, hegy 
nekünk 100%-os munkásokra van 
szükségünk s aki ezt az állami admi­
nisztrációban nem i.yt'itja, annak le 
kell vonni a következményeket. A 
támadásoknak volt egy felületes poli­
tikai indítóoka. Azt gondolták, hogy 
ez az archimedesi pont, ahonnan ki­
forgathatják a kormányt, kormány­
válságot, vagy pártválságot idézhet­
nek elő. Egy másik oka a támadá­
soknak mélyebben fekszik. A mi 
közszellemünkben bizonyos fáradtság 
jelentkezik. Mindenki nyugdíjas ál-

Ha a revízió tovább is tért hódít, 
nem marad más hátra, mint a háború 

— írja egy oláh lap
Bukarest, december 14. A Curen- 

tul a kassai találkozóval kapcsolat­
ban azt írja, hogyha annak a talál­
kozónk sem lesz semmi kézzelfog­
ható eredménye és a revízió tért

Lubbe és Torgler számára 
halált, a három bolgár 

vádlottnak felmentést kért 
a német birodalmi főügyész

Lipcse, december 14. (Wolff.) A bi­
rodalmi főügyész vádindítványa a követ­
kezőképpen hangzik: Indítványozom: 1. 
hogy van dér Lubbet bűnösnek mondják 
ki folytatólagosan elkövetett hazaárulás 
bűntettében, párosulva súlyos gyújtoga­
tás bűntettével és egyszerű gyújtogatás 
kísérletében. Indítványozom, hogy halál­
büntetésre ítéljék. Indítványozom 2. hogy 
Torgler vádlottat mondják ki bűnösnek 
folytatólagosan elkövetett hazaárulás 
bűntettében, párosulva súlyos gyújtoga­
tás bűntettével és hogy ha’á b'in'etésre 

lásokba törekszik s ez ijesztő tünet)
Ezzel a vita véget ért. Az elnök 

háromnegyed 10 órakor hirdette ki 
a szavazás eredményét. 155-en sza­
vaztak, 98-an igennel és 57-en nem­
mel. A Ház tehát általánosságban 
változatlanul. elfogadta a nyugdíjtör­
vényjavaslatot és elvetette a szocialis­
ták kisebbségi indítványát.

Ezután a vita során benyújtott ha­
tározati javaslatok felett szavaztak a 
valamennyit elutasították. A szava­
zás után az elnök 15 percre felfüg­
gesztette az ülést.

SZÜNET UTÁN
Fél 11 óráig tartott a Ház szünete 

s utána megkezdték a nyugdíjtör­
vényjavaslat részletes tárgyalását.

A címnél Wolff Károly át 
F a r k a s Gyula szólaltak fel,

Fábián Béla nemzeti szempont­
ból foglal állását a ’ javaslat ellen, 
mert meggyőződése szerint a tisztvi­
selői kar anyagi, és egyéni független­
sége általános nemzeti érdek.

Imrédy pénzügyminiszter hang­
súlyozta, hogy a tisztviselőkar is 
belátja, hogy a rendkívüli helyze­
tek rendkívüli intézkedéseket kö­
vetelnek. Az államháztartás egyen­
súlya a rendezett állami élet leg­
első kövételménye.

Ezután a vitát megszakították 
és a Ház az elnök javaslatára el­
határozta, hogy a legközelebbi 
ülést pénteken délután tartják.

hódít továbbra is, nem marad más 
hátra, mint az utolsó „diplomáciai” 
argumentum, a hadsereg, vagyis 
a háború.

ítéljék. Indítványozom továbbá 3. hogy 
Dimitrov, Tanmeff és Popov vádlottakat 
folytatólagosan elkövetett hazaárulás és 
gyújtogatás bűntettének vádja alól meg­
felelő bizonyítékok hihányában felment­
sék.

A gyujtogatási per vádlottal egy*ől- 
egyig teljes nyugalommal fogadták a 
vádindítványt. Van dér Lubbe, aki ellen 
halálbüntetést kért a főügyész, éppen 
olyan közönyösnek mutatkozott, mintha 
nem is tudna arról, ami körülötte tör­
ténik. Terg'.er sem mutatott semmi fel-



2 DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 193'

mdultságot, teljes nyugalommal vették 
tudomásul a felmentő indítványt a bolgár 
vádlottak

— ♦ —II —
MIKOR A JORGA

MESÉLNI KEZD
Bukarest, december 14. Jorga ta­

nár a bukaresti rádióban ma este 
előadást tartott azzal a céllal, hogy 
— mint mondotta — megcáfolja 
Bethlen Istvánnak a revízió mel­
lett felhozott érveit. Jorga beszéde 
során amellett érvelt, hogy valót­
lan az a beállítás, mintha a romá­
nok délkeletről vándoroltak volna 
be Erdélybe, mert a románok Er­
dély őslakói voltak. Ezután Jorga 
tanár szembeszállt Bethlen István 
grófnak azzal a tervével, hogy Er­
délyt keleti Svájccá alakítsák. Ez­
zel szemben azt az érvet hozta fel, 
hogy Erdélynek külön állammá 
való alakítása esetén megmarad a 
román lakosságnak számbeli több­
sége. Erdélynek Magyarországhoz 
való csatolásával kapcsolatban Jar- 
ga megállapította, hogy a románok, 
akik Erdélyben többségben vannak, 
nem hajlandók önként visszatérni 
a magyar uralom alá.

Karácsonyi 
sütés-főzéshez 

mandula, mogyoró, dióbél, 
mák, mazsola, füge, datolya 

stb. leszállított áron

Kontsek Géza
.. ... k. r. t. -

Hajdúhadház megyei város 
községesítése

Megírta már a Független Újság, 
hogy Hajdúhadház város elhatároz­
ta, hogy községgé fejlődik vissza. 
Hajdúhadház megyei város képvi­
selőtestület elé Vargha Gábor és 
társai indítványt terjesztettek elő, 
amely szerint a megyevárossal járó 
kiadások megszüntetése érdekében 
Hajdúhadháznak nagyközséggé való 
visszafejlesztését kérik. A városi 
képviselőtestület 30 szóval 17 elle­
nében elfogadta az indítványt. A 
március 3-án hozott határozat el­
len Balogh Gyula és társai felleb­
bezéssel éltek, amit a kisgyülés az­
zal utasított el, hogy a kérdéses 
ügyben úgyis a belügyminiszter 
hivatott dönteni. Azóta a megye­
város képviselőtestülete egy el­
utasító határozatot is hozott, ame­
lyet szintén fellebbezéssel támadtak 
meg s ez az ügy már a közigazga­
tósági bíróságot is megjárta.

Ez az ügy foglalkoztatta most 
Hajdúvármegye kisgyűlésének csü­
törtöki ülését is, amely foglalko­
zott a képviselőtestület két hatá­
rozatával és a fellebbezésekkel.

A kisgyülés ismételten hangsú­
lyozta, hogy a nagyközséggé való 
visszafejlesztés ügyében a belügy­
miniszter fog rövidesen dönteni. 
Báró Vay László főispán, akinél 
legutóbb küldöttség is járt a visz- 
szafejlesztés érdekében, egy fel­
szólalással kapcsolatban kijelentet­
te, hogy az ügy elintézés alatt áll 
és számítani lehet arra, hogy kö- 
zelesen döntés lesz abban.

— Gyilkol a marólúg. Szabó Jánosul 
debreceni asszonyt súlyos betegen szál. 
Iftották be a klinikára, ahol meghalt. 
Megállapították, hogy ha'á’á: marólúg­
mérgezés okozta. A vizsgálat adstai sze­
rint öngyilkosság történt és ezért a te­
metési engedélyt megadták.

Ha igazán jól akar mulatni, 
siessen jegyet váltani a

WAjggfltz I ■■ RiAkR>;i9 
mert ma feláron

nézheti meg szelvény ellenében

ANNY ONDRA
legújabb pompás bohózatát

A szerelmes szálloda
című slágert. 

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9.
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FÉLARU-SZELVÉNY 
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE 

a VÍGSZÍNHÁZ 
december lS-iki bárm. előadására.

Én csak az erők halmozásának 
kívánok a miniszterelnöke lenni

— mondta Gömbös legújabb beszédében
Budapest, december 14. (MOT.) 

A nemzeti egység pártjának fővá­
rosi szervezete csütörtökön este a 
pesti Vígadó termeiben vacsorát 
rendezett.

Tabódy Tibor köszöntötte az 
egybegyűltek nevében a miniszter­
elnököt.

A miniszterelnök ezeket mondta:
— A történelmi eseményeket 

formáló vezérférfiúnak világosan 
kell látni az átalakulások idejének 
elérkeztét. Lemarad a történelem 
szekeréről az, aki állandóan a régi 
mesgyén jár, vagy göröngyös úton 
rozoga szekérrel akar eljutni olyan 
cél felé, amely sokkal szentebb, 
semhogy a késlekedők politikáját 
lehetne követni. Jól tudom, hogy 
a főváros a világnézeti harcok 
küzdőtere. Nem tudtam azonban 
megérteni sohasem azt, hogy világ­
nézeti szempontból teljesen ellen­
tétes felfogású férfiak hogyan tud­
nak békésen leülni zöld asztalhoz 
és megegyezni akkor, amikor bizo­
nyos állások betöltéséről van szó. 
A nemzeti megújhodás — mon­
dotta — azt kívánja, hogy csak 
olyanok irányíthassák a közéletet,

Heil Szedlár?
avagy

Heil Jávorszky?
Fogcsifcorgató viaskodás dúl a debreceni 
nácik között, mert az elnökségről lepoty- 
tyantott Szedlár a hivatalos pecsétet nem. 
akarja átadni az új führernek, Jávorszky 

nyugalmazott tiszthelyettesnek
A horogkeresztes legénység deb­

receni tanyáján tombolva dúl mos­
tanában a vihar. Szörnyű belső 
megrázkódtatásokon megy keresz­
tül a kampósgárda, amely a vezér- 
választas lángjában perzselődik.

Mert Szedlár Vilmos mázoló­
mestert letették a fővezéri tiszt­
ségről és Jávorszky Gyula nyugal­
mazott tiszthelyettest választották 
meg az élre.

A derék Vilmos bácsi azonban 
nem nyugodott bele a dolgoknak 
eme fordulatába s kijelentette, 
hogy ő bizony nem távozik. Ö ma­
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FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE 

a VÍGSZÍNHÁZ 
december lS-iki bárm. előadására.

akik világosan és határozottan 
nemzeti alapra helyezkednek. (Vi­
haros éljenzés.) Tehát akkor, ami­
kor azt mondottam, hogy csoma­
goljanak bizonyos tényezők, nem a 
munkásságra gondoltam, mert most 
is kijelentem előttetek, hogy súlyt 
helyezek arra, hogy a magyar mun­
kásság minden tekintetben csatla­
kozzék hozzánk, hozzánk, magyar 
testvéreinkhez, akik szeretettel fo­
gadjuk őket, mert közreműködé­
sük nélkül nem tartjuk teljesnek a 
nemzeti életet. Mi olyan társadalmi 
rend után vágyódunk és olyan po­
litikát kívánunk folytatni, amely­
nek tengelyében a nemzeti öncélu- 
ság van. A nemzeti öncéluság nagy 
gondolatából s az ebből adódó szo­
ciális elgondolásokból önként kö­
vetkezik, hogy testvéri alapon gon­
doskodni kívánunk minden magyar 
munkásról, mert közreműködésük 
sem társadalmi, sem politikai, sem 
gazdasági szempontból nem nélkü­
lözhető. Én az erők halmozásának 
kívánok miniszterelnöke lenne. Mi­
után a legtöbben katonák voltatok, 
hiszem, hogy engedelmeskedni fog­
tok a vezérnek.

rad, mint Arad.
Ebből keletkezett aztán a nagy 

harc. Szemben állt egymással a 
két debreceni náci: Vilmos és Gyu­
la s dúlt közöttük az ádáz csete­
paté.

Szedlár elejtése, sőt leejtése után 
az ügy ezzel még nem ért véget. 
Mert Szedlár szobafestő kijelentet­
te, ő nem azért járt Berlinben 
hajdani kollégájánál, hogy most 
idehaza elfűrészeljék és elvágják 
előle az utat a magyar nemzet élé­
re való jutástól.

S éppen ezért a horogkeresztes 

irodából magával vitte a párt örök­
becsű hivatalos pecsétjét s elrejtet­
te otthon az ágya mellett levő 
éjjeli szekrény fiókjába.

így már érthető, hogy Jávorszky 
mester nem tudta megkezdeni mű­
ködését.

Ha a pecsét nix, akkor a munka 
is nix.

És a munka megszűnt a pártban.
Mert a pecsét Vilmos exführer 

éjjeli szekrényében bujkál.
S első Vilmos nem is hajlandó 

visszaadni. Azt mondja, ő továbbra 
is kampósvezér akar maradni s 
amíg a pecsét nála van, addig tőle 
el nem ragadhatja senki a hatalmat.

Egyszóval folyik a csata. Hja, 
csataidőket élünk...

A kiszivárgott hírek szerint pén­
teken dől el, hogy kiadja-e kezéből 
Szedlár vezér a hatalmat jelentő 
pecsétet vagy sem.

Debrecen közvéleménye borzongó 
izgalommal várja az eredményt. 
Szedlár vagy Jávorszky? Jávorszky 
vagy Szedlár? Vajh melyik? 
Vajh... R. Gy.

Páratlan érdeklődés nyilvánul 
meg Rácz llus és Varga llus 
iparművészek kiállítása iránt

Alig nyitotta meg a Passageban, 
az Idegen forgalmi Bizottság helyi­
ségében F. Rácz llus iparművész 
kiállítását, már is a kiállítás iránt 
páratlan érdeklődés nyilvánult meg, 
amely még napról-napra fokozódik. 
A múlt években is mindig nagy si­
kert aratott Rácz llus gyönyörű, 
kézzel festett, nemes porcellánjai- 
val. Az idén azonban oly kápráza­
tosán szép anyaggal lépett a nyil­
vánosság elé, az immár országos 
hírű művész, amely jogosan tarthat 
számot a közönség legnagyobb ér­
deklődésére.

Rácz Ilust a pompázó színek 
avatják az ecset avatott művészévé. 
Minden egyes tárgya valósággal 
elbűvöli a szemet remek színeivel, 
tökéletes és invenciózus rajzaival. 
Rendkívül dús fantáziája valóság­
gal ontja a szebbnél-szebb motívu­
mokat, amelyeket mély kék, koráll- 
piros, zöld, főleg arany színekkel 
díszít. Ezekben a gyönyörű színek­
ben éli ki magát Rácz llus művé­
szete, akinek tudása évről-évre gya­
rapodik. Művészetének legteljesebb 
elismerését jelenti az az aranyérem, 
amellyel kiállítását Budapesten az 
Iparművészeti Kiállításon kitün­
tették. Rácz llus csak a legneme­
sebb porcelánokat használja fel 
dísztárgyaihoz, Rósenthál,. Pirken- 
hammer, Schlágenwald, Drezda, 
Zsolnai szebbnél-szebb porcellán- 
jai kerülnek művész ecsetje alá, 
hogy^ gyönyörű díszeivel pompázó 
dísztárgyakká avassa őket. Gyö­
nyörű tálcákat, vázákat, szervize- 
kat, csészéket, kis nippeket állított 
ki vitrinjeiben Rácz llus, aki szá­
molva a mai gazdasági viszonyok­
kal, hogy már 2 pengőért is min­
denki meglepheti hozzátartozóit 
egy Rácz Ilus-féle pompás kará­
csonyi ajándékkal.

A kiállításon méltó partnere 
Rácz Húsnak Varga llus iparmű­
vész, aki a bőrdíszmű hivatott mes­
tere. Varga llus művészkeze kor­
látlan ura a bőrnek, amelyekből re­
mek magyaros motivumú tárgya­
kat, tárcákat, pénztárcákat, könyv­
jelzőket, kedves kis apró holmikat 
készít. Ezek a finom, rendkívül 
tetszetős tárgyak szintén nagyon 
kedves ajándéktárgyai a debreceni 
közönségnek és karácsonykor úgy­
szólván mindenhova jut egy-egy 
finom, Varga Hústól származó kis 
bérmunka, amelyek természetesen 
szintén nagyon olcsók.

A két nagyon tehetséges ipar­
művész kiállítása iránt állandóan 
nagy az érdeklődés.

t
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Egy hónapi fogházra ítéltek 
egy. szacharincsempészt, mert 
melibelökte a pénzügyőröket

Tegnap tárgyalta a törvényszék 
dr. Tóth János tanácsa Domán Pé­
ter egyeki napszámos ügyét. Egy- 
rendbeli hatósági közeg elleni erő­
szak vétségével vádolta a kir. 
ügyészség a már többszörösen bün­
tetett Domán Pétert.

Ez év május 31-én Domán Deb­
recenből utazott Egyekre. Ohat- 
pusztakócs és Egyek között be­
szálltak a kocsijába Benkő Barna 
és Gál Lajos pénzügyőri fővígyá- 
'zók, akiknek gyanús volt Domán, 
Péter. Meg akarták vizsgálni a cso­
magját. Domán azonban elébük 
ugrott és azt kiáltotta:

— Nem engedem!
Mikor pedig a fővigyázók mégis 

fel akarták nyitni a csomagját, 
Domán mellbelökte mindkettőjü­
ket.

Két csomagjában, melyeket vé­
gül is átvizsgáltak, egy félkiló 
szacharint találtak. A szacharint 
elvették Domántól, ebben az ügy­
ben külön eljárás indult ellene.

A tegnapi tárgyaláson Domán 
tagadta, hogy mellbelökte volna a 
pénzügyőri fővigyázókat.

A kihallgatott tanuk azonban 
mind terhelőén vallottak.

A bíróság ennek alapján bűnös­
nek mondta ki Domán Pétert ható­
sági közeg elleni erőszak vétségé­
ben és 1 hónapi fogházbüntetésre 
ítélte. Domán fellebbezett az ítélet 
ellen.

1
1
1
2
1
1

Üvegkereskedelmi

karlsbadi teás készlet
>> mocca.

kína ezüst gyümölcsös kosár 
„ „ hamutartó

üveg sajt tál haranggal
„ cukordoboz

• •

i 
i
i 
i
i

üveg virágváza 
majolika virágváza 
aragonit púderdoboz 
gyermek konyhakészlet 
alumínium fazék

— Gyomor- és hasbántalmak, iz- 
gékonyság, migrén, kimerültség, szé­
dülés, szívszorulás, rémes álmok, 
ijedtség, általános rosszullét, csök­
kent munkaképesség sok esetben 
megszűnnek azáltal, hogy a beteg 
naponként reggel éhgyomorra meg­
iszik egy pohár természetes „Ferenc 
József” keserüvizet.

kirakatai t

Azután menjen be és adja le a szavazatát a legszebb kirakatra.
Aki arra a kirakatra szavaz, amelyik a legtöbb szavazatot kapja, azok 
között sorsoljuk ki a 12 ajándékot, amelyet mindenki maga választ ki a 

sorsolás sorrendjében.

Nézze meg az üvegkereskedelmi 
karácsonyi kiállítását 

a kirakatokban és az üzletben VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL!

Megfagyott egy vándor­
cipész a sámsoni országúton

A csendőrség jelentette a. debreceni 
ügyészségnek, hogy a hajdúsámsoni or­
szágúton szerdán éjszaka egy öreg em­
ber holttestét találták meg.

A holttest az útfélen hevert és 
csonttá volt fagyva.

A rongyos ruhájú öreg ember mellett 
hevert a batyuja, amelyben cipész, 
szerszámok voltak. A zsebében nem ta­

láltak semmiféle írást, amelyből a kilétét 
megállapíthatták volna.

A csendőrség jelentése szerint a 65— 
70 éves ember vándorcipész volt, aki a 
tanyák között járt cipőket, csizmákat ja­
vítgatni. A szegény vándorcipészt a 
szerdai nagy hideg az országúton érte és 
az eJgyengült, silány ruhájú öreg meg­
fagyott.

Az ön alakjára elsőrendű anyagból 
tökéletes szabással készít 

fehérneműt, pijamát

KL > 1
fehérneműipar 
Hozott anyagból is!

FERENC JÓZSEF UT 38. SZÁM.

Az anya, míg tárgyalásra a városba 
jött, a disznóólba zárta három kis 
gyermekét, akiket félig megfagyva 

szedtek ki a szomszédok

A fűszerkereckedők szakosz­
tálya üzleteik karácsonyi 

zárórájáról
Tekintettel arra, hogy a napok­

ban megjelent, a karácsonyi ünne­
pekkel kapcsolatos zárórarendezé­
sek gyakorlatiatlanok, amennyiben 
a most folyó hétre is 1 órával meg­
hosszabbították a zárórát, holott az 
eddig még nem észlelhető forga­
lom következtében erre szükség 
nincs, a záróra következő betartá­
sában állapodunk meg:

E hó 11-től 16-ig a zárórarende­
lettel ellentétben az 1 órával meg­
hosszabbított munkaidőt nem vesz- 
szük igénybe és üzleteinket 7 óra­
kor zárjuk.

E hó 17-én rendes munkaszüneti 
nap van.

E hó 18-tól 23-ig bezárólag az 
1 órával meghosszabbított munka­
időt tudomásul vesszük és üzletein­
ket 8 órakor zárjuk.

E hó 24-én, vasárnap reggel a 
rendes időben nyitunk és az üzlet 
a rendelet szerint délután 6 óráig 
lesz nyitva.

E hó 25-én, ünnep első napján 
teljes munkaszüneti nap.

E hó 26-án, ünnep másodnapján 
reggel a rendes időben nyitunk éa 
délben 12 órakor zárunk.

A Debreceni Kereskedő Társulati 
íüszerszakosztálya.

Anyakönyvi 
hírek

A debreceni állami anyakönyvi 
hivatalnál a következő bejelentések 
történtek:

Születések: Kemkli Péter föld­
munkás, fiú: József. Csuzi János 
kőfaragó, fiú: Lajos., Vékony 
László postaszolga, fiú: László. 
Szikord István gépkezelő, leány: 
Katalin és egy halvaszületett tör­
vénytelen újszülött.

Eljegyzések: Nagy Lajos—Kor­
mos Aranka. Nagy Imre—Sóvári 
Má'ia. Farkas Sándor — Molnár 
Eszter. Pataki Béla—Arany Róza. 
Czakó József — Bagosi Margit. 
Ignáth János—Nagy Eszter.

Házasságok: Nagy József—Nagy 
Eszter. Nagy Sándor—Váradi Má­
ria. Fedor József—Jónás Róza. 
B. Nagy István—Radácsi Mária. 
Zelizi János—Balogh Erzsébet.

Halálozások: Kemecser Imre ref. 
60 éves, Csordás u. 10. Maráz Sán­
dor g. kath. 2 éves, Nyirábrány. 
Molnár Gábor ref. 37 éves, Kút u. 
6. Kiéin Abrahám izr. 75 éves, 
Ugornya. Szabó Sándor ref. 4 hó­
napos, Monti u. 11. Kónya János 
ref. 49 éves, Széchenyi u. 85. Bá- 
thori 'Lajos ref. 26 éves, Nagyiéta. 
Gyügyei Mária ref. 4 éves, Mal­
vin u. 32. Szavoczki Gábor r. kath. 
53 éves, Polgár. Hajnal Ferenc r. 
kath. 80 éves, Török B. u. 2. Váczi 
Nagy János r. kath. 47 éves, Varga 
u. 29. Kiss Sándor ref. 76 éves, 
Nagycsere 28. Özv. Varga György- 
né ref. 76 éves, Ispotálytelep.

A debreceni gyermekmenhelyre be­
szállították a napokban Nyíregyházáról 
Tomasovszky Józsefné három kis 
gyermekét, akik igen szánalmas állapot­
ban voltak, mert

24 óráig tartották őket eleiem 
nélkül bezárva egy nyílt disznó­

ólba.
A gyermekek, József, András és Júlia, 
mind tíz éven aluliak és

kiéhezve, hidegtől sneggémberedve 
kerültek ki a disznóólból, ahonnan 
a szomszédok szabadítottak ki 

őket.
A gyermekek ügyében indult vizsgálat

során megállapították, hogy a három kis­
gyermek anyját szabadságvesztésre ítél­
ték és

az asszony, mielőtt elment a tár­
gyalásra, bezárta gyermekeit a 

disznóólba,
akik ott is maradtak, míg kiszabadítot­
ták őket.

Az egyik kisgyermeknek a karja 
is megfagyott a nagy hidegben.

A hatóságok intézkedésére a gyermek- 
menhely vette gondjaiba az apróságokat 
és már kihelyezte őket nevelő szülőkhöz 
Vámospércsre.

Vásároljon hirdetőinknél.

Uránia Apolló
Telefon: 32-51. Telefon 27-62.

JUa, péiitekeia x

A túristák szegény gyermeke­
ket felruházó ünnepe

A Magyar Túrista Egyesület debreceni 
osztálya e hó 16-án, szombaton este ftt 
8 órakor az Angol Királynő zold-termé. 
ben tartja szegény gyermekek felruhá­
zásával egybekötött karácsonyi ünnepé­
lyét. ■ ' /

Az ünnepély műsora a következő: Ün­
nepi megnyitó, tartja dr. Horvay Róbert, 
az egyesület alelnöfce. 1. Prolog. Elő­
adja: Szé'ky Baba. 2. Karácsony est. Sza­
valja: Kúrián Baba. 3. Karácsonyi duett. 
Előadják: Borsos Irénke és tvike. 4. 
Karácsonyi ének. Zongorakísérettel elő­
adja: Kovács Katóka, 5. Karácsonyfa 
ünneplése. Előadja: Borsos Irénke. 6. 
Karácsonyi dalok. Zongorán előadja: 
Baranyi Ily. 7. Ruhakiosztás. 8. Kará­
csonyi gondolatok. Előadás. Tartja: Si- 
poss Imre lelkész.

Az estélyre belépődíj nincs, mindenkit 
szeretettel vár a Magyar Túrista Egye­
sület vezetősége.

Lehár Ferenc zenéjével:

Jeritza Mária
egyetlen filmje!

Partnerei: SZŐKE SZAKÁLL,
SLEZÁK LEÓ és 
PAUL HARTMANN

UTOLJÁRA
Puccini világhírű műve:

Pillangó 
kisasszony 

Főszerepben: SILVIA SIDNEY 
____________  ésCARYGRANT.

Holnap MARLENE DIETRICH 
főszereplésével 

ÉNEKEK ÉNEKE
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 Órakor.

Olcsó h • I y á r a ki
Jegyelővétel d. e. 11-től 1 óráig. Gyógyszertárban kapható.

Az nsnMMHnua
ASPIRIN-tablettákon

is van valódi­
ság! védjegy 
az ismert
Bayer-kereszt.

Meghűlés első jeleinél és fájdal­
maknál ASPIRIN-TABLETTÁK

*
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— Ha fáj a feje és szédül, ha telt- 
séget, bélizgalmat, gyomorégést, 
mellszorulást vagy szívdobogást érez, 
igyák minél előbb alódi „Ferenc 
József” keserüvizet.

Vasárnap zárul Vaszary János 
és B. Kokas Klára 

kópkiállítása
Vaszary János és B. Kokas Klára 

nagysikerű s Debrecen város képző­
művészeti kultúrájában oly előkelő 
etappot jelentő képtárlata decem­
ber tizenhetedikén, vasárnap este 
zárul be. Debrecen város megérté­
sét és képzőművészeti kultúráját 
mi sem jellemzi jobban, hogy a 
tiszántúli nyomorúságos anyagi 
helyzet ellenére is a kiállítás nem­
csak erkölcsi, de szép anyagi ered­
ményeket is mutat.

A képek megvétele nemcsak 
esztétikai örömöt jelent, de prak­
tikus haszna is jelentős, mert ezen 
a tulajdonképpen propagandakiál- 
litáson olcsón, jutányosán lehet 
oly műtárgyakra szert tenni, ame­
lyeknek nemcsak művészi, hanem 
forgalmi értéke is folyton csak 
emelkedik, Vaszary János képeinél 
azért, mert a világbeérkezettség 
fémjele díszíti azokat, B. Kokas 
Kláránál azért, mert a fejlődésnek 
és haladásnak az a hihetetlen árama, 
amelyet a fiatal művésznőnél az 
utolsó évben tapasztaltunk, garan­
tálja, hogy ő is rövidesen a magyar 
piktúra élcsapatába lendül.

Mielőtt RUHASZÜKSÉGLETÉT
beszerezné, fc* X T- — __ _ A. — "__ posztókereskedő szenzációs
tekintse meg kirakatát Piac ucca 77.

Magánlaksértés-e, ha engedély 
nélkül ásnak sírt és temetnek 

halottat a temetőben?
A zsidó vallásra tért Suba Sándor vámospércsi legény 

pereskedése a Szent Egylettel
Tóth János dr. törvényszéki bíró 

nagyon érdekes ügyben tartott tár­
gyalást csütörtökön délelőtt. Az 
ügy előzményei olyan rendkívüliek, 
hogy meg kell emlékezni róla. 
Maga a vádirat is olyan tényt álla­
pít meg, amilyen még nem került 
bíróság elé, legalább is még nem 
fordult elő hozzá hasonló a debre­
ceni törvényszéken.

Három évvel ezelőtt Vámospércs 
községben Suba Sándor gazda­
legény feleségül vette Rósenfeld 
Margitot, de

a házasság előtt áttért a zsidó 
vallásra.

A reformátusból lett zsidó vallású 
Suba Sándor a legnagyobb szere- 
tetben élt feleségével és szerette 
őket az egész falu. Ez év szeptem­
berében azonban gyász borult a 
Subáék Tiázára,' mert az asszony 
a debreceni klinikán szülés követ-

A tárgyaláson a vádlottak egybe­
hangzóan adták elő, hogy ők nem 
akartak kárt okozni, maguk sem 
tudják, hogyan történt az eset.

Suba Sándor a következőket 
mondotta:

— Bűnös nem vagyok, feleségem 
utolsó kívánságát teljesítettem csak. 
A temetésért már fizettem 180 
pengőt, nem akartam még többet 
is fizetni.

Alkudoztunk sokat a temető 
előtt és már ígértem is öt­
ven pengőt, de keveselték.

Én nem kértem fel senkit erősza­
kos cselekedetre, megcsinálta azt a 
felzúdult tömeg magától.

Én alig három éve vagyok 
zsidó vallású, nem tudtam 
jól a temetési szokásokat, 
azt hittem, az egyszeri fize­
téssel már elintéztem a teme- 

csendőrök előtt ugyanis Subára 
nézve terhelő vallomás hangzott el, 
melyet most visszavontak. A tár­
gyalás során ismertették különben 
a Szent Egylet levelét, melyben a 
Subával történt megegyezés után 
visszavonták a feljelentést és így 
a kártérítéses része az ügynek nem 
került a bíróság elé.

Rádió készülékek!
Dynamikus hangszórók

Villanyszerelések
legjutányosabban

Bor ka és Bíró
KOSSUTH UCCA & SZÁM.

Díjtalan bemutatás és felvilágosítás.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság. 
22.360—1933. B. sz.

HIRDETMÉNY
A m. kir. földmívelésügyi miniszter úr 

rendelete alapján felhívom a város méh- 
tenyésztéssel foglalkozó lakosait, hogy 
folyó évi december hó 20-ig az elsőfokú 
közigazgatási hatóság földszint 46. számú 
szobájában jelentsék be:

hány méhcsalád van — kaptárban 
vagy kasban — ezidőszerint tulajdonuk­
ban

és hogy az 1933. évben mennyi súlyú 
mézet és viaszt termeltek?

A bejelentési kötelezettség az egy 
méhcsaláddal rendelkező méhtenyésztők­
re is kiterjed.

Debrecen, 1933. évi december hó 9.
Dr. Vass Károly,

tb. főjegyző.

Mintás flanel!
Mintás műselyem
Szövetek . . . __.98
Gyapjú szövet ruhára . 1.78
/ÁSZNAK ÉS ASZTALNEMÜEK NAGYON OLCSÓN.

nnsw

100 cm. széles szoknya és ruhakelme 3.25 
Düftinek és bársonyok áron alul.
150 cm. széles szoknyakelme fekete .
150 cm. széles kabátkelme . . .

■ 140 cm. széles férfi kelme
I Mintás crepdeschin . . .
I Sima crepdeschin . . . 

. 5*— 5 Francia crepdeschin mintás 
. 5.-- | Francia mintás muslin . .

M « M

M W •

■ • •

SZEBBNÉL SZEBB ESTÉLYI ANYAGOK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN

4.50 
2^0
2.35
3—
3.30

Ráfizet a vármegye 
a hihágási büntetésekre

Hajdúvármegye kisgyűlése csütörtö­
kön báró V a y László főispán elnöklete 
llatt ülést tartott.

A tárgysorozati ügyek között dr. 
í zonyi Barna főjegyző referálta, 
iiogy 800 pengő hitelátruházásra van 
Szükség, mert a kihágást büntetések na­
gyon sokba kerülnek. Az történik 
ugyanis, hogy a büntetéspénizek nem 
folynak be, mert olyan nagy a szegény­
ség, hogy ezeket behajtani nem lehet és 
így a kiszabott büntetéseket elzárásra 
kell átváltoztatni s azokat az elítéltek le­
ülik. Mivel azonban a községeknek nn- 
tsenek fogdáik, az elítélteket a bíróságok 
fogdáiban kell elhelyezni. Ez azonban 
pénzbe kerül s így következik be, hogy 
1 kihágási büntetésekre a vármegye rá­
fizet. A kisgyűlés a hitelátruházáshoz 
hozzájárult.

Tudomásul vette a kisgyűlés, hogy 
Hajdúböszörmény képviselőtestülete 2000 
pengőt szavazott meg a kiskereskedelmi 
és kisipari hitelakcióra és kérte a keres­
kedelemügyi minisztert, hogy az állam 
által e célra adott 1000 pengőt szintén 
2000 pengőre emelje föl.

Több ügy letárgyalása után a kisgyű­
lés 11 órakor ért véget.

Tisztviselőnőt keresünk 
aki az irodai munkákon kívül 
már meglévő vevőink látoga­
tását is elvégzi. — Fiatalabb, 
szorgalmas, ügyes életrevaló 
erők küldjék be ajánlatukat.

ELEKTROLUX rt-hoz, Budapest, 
IV. KRISTÓF TÉR 2. szám. 

keztében meghalt.
A férj felesége végső akara­
tához híven megtette az in­
tézkedéseket, hogy hazaszál­
lítsa a holttestet és a vámos­
pércsi temetőben helyezze el 

szülei sírja mellett.
A debreceni Szent Egyletnek lefi­
zetett 180 pengőt, amiért a holt­
testet elszállították. Vámospércsen 
is megtette a temetésre az intézke­
déseket, de a temetéssel már baj 
volt, mert a vámospércsi Szent 
Egylet és Suba között nézeteltérés 
támadt a sírhely ára miatt. Suba 
nem akart fizetni s ezért az izraelita 
temető kapuját nem nyitották ki és 

a gyásznép ott állt a kopor­
sóval tovább egy óránál a 

temető bejáratánál.
Subánét az egész falu nagyon sze­
rette jó szívéért, temetésére több- 
százan gyűltek össze, amikor a 
nagy tömeg látta, hogy a halottat 
nem akarják beengedni a temetőbe, 
erőszakkal behatoltak és megásták 
a sírt a koporsónak.

A Szent Egylet a temető 
kapujának betörése és a sír 
engedély nélküli megásása 
miatt bűnvádi feljelentést 

tett.
A csendőri nyomozás során azután 
magánl ksértés büntette címén el­
járás indult Suba Sándor, Rósen­
feld Jenő, özv. Guttmann Jakabné, 
Orvos Imre és Gyarmati Imre el­
len. Suba ellen életveszélyes fe­
nyegetés miatt is eljárás indult, 
mert a vád szerint fejszével fenye­
gette meg a Szent Egylet vezetőit, 
amiért a felesége holttestének nem 
akartak helyet adni a temetőben.

les auiga..
Orvos Imre: Nagyságos bíró úr, 

én úgy gondoltam, hogy a halott 
iránt részvéttel kell le ’ ii és nem 
szabad megvárakoztatr. . Már este­
ledett a temető kapuban és a gyá­
szolók nagyon fclzúdultak, oszt’ 
követelték, hogy menjünk be a te­
metőbe, nem lehet útfélen hagyni 
a koporsót. Én bemásztam, egy fej­
szével kinyitottam a kaput és az­
tán megástuk a sírt.

Bíró; Nem biztatták magát az 
elhunyt hozzátartozói?

— Nem, csak a tömeg követelte 
a bemenetelt, azért tettem.

Gyarmati Imre elmondotta, hogy 
Suba megbízta, hogy negyedmagá­
val ássák meg előre a sírt.

— Kimentünk még délután a 
temetőbe, de dolgozni nem tud­
tunk, mert nem engedtek be.

Sajnáltuk az akadékoskodást, 
hiszen olyan jó lélek volt 

a megboldogult.
Tisztességből ástuk volna, teccik 
tudni, a sírt, de nem engedtek 
hozzá 1 ;

A kihallgatások után Liska Ká- L 
roly dr. ügyész fentartotta a vádat, fi 
dr. Drót Sándor védő felmentést ’ 
kért arra hivatkozva, hogy magán- |. 
laksértés nem történt. A temető | 
nem tekinthető lakáshoz csatolt i 
zárt területnek. A Suba Sándort I 
terhelő életveszélyes fenyegetésre I 
vonatkozólag pedig nem merült fel t 
semmi bizonyíték.

A bíró nem hozott ítéletet, ha­
nem bizonyítást rendelt el és a I 
folytatólagos fötárgyalást január k 
25-én tartják meg. Az új tárgyaló- í 
són tisztázzák, hogy megtörtént ’ B 
az életveszélyes fc-vec-^é", J

Virágkereskedések zárórája
A 132.963/1933. K. M. sz. ren­

delet a virágkereskedések zárórá­
ját újonnan szabályozta. A szabá­
lyozás szerint a Debrecen törvény­
hatósági joggal felruházott sz. kir. 
város területén levő, kizárólag vi­
rágárusítással foglalkozó nyílt áru­
sítási üzleteket, az azokhoz tartozó 
irodai és raktárhelyiségekkel együtt 
egész éven át hétköznapokon este 
hét (7) órától reggel hét (7) óráig 
zárva kell tartani.

Az alatt az idő alatt, amíg az 
előző bekezdésben megjelölt nyilt- 
árusítási üzleteket zárva kell tar­
tani, üzleti alkalmazottakat foglal­
koztatni tilos.

Aki a jelen rendeletet megszegi 
vagy kijátssza, vagy annál közre­
működik, amennyiben cselekménye 
súlyosabb büntető rendelkezés alá 
nem esik, kihágást követ el és az 
1913: XXXVI. t.-c. 10. §-a alapján 
büntetendő.

Debreceni iparkamara.
í
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KiMtö W
duplafenyő

Gr».i Dégenfeld-tér 1. 
városi szeszüzlet mellett

nirek
A Debreceni Független UJeíg pír­

toktól független politikai napilap 
Szerkesztősége te HadőMvatola

Feroc József «t 49. TeJston; 
20—12.

Felelős szerkesztő: Farion Lajos.
Előfizetési ár; egész évre 20.—» 

MMwe 14-—» negyedévre 1<—t 
egy hőre 2.46 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyet szám 
Ara hétköznap 10 fillér, tvtfir 
nap 20 fillér.

c® Mindentudó ®»
Ma: 1933 december 15. Péntek. Pro­

testáns: Johanna, róm. kath.: Valérián, 
izr.: 5694 Kiszl. 27.

A polgármester fogad: Magánügyekben 
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 
1 óráig, közügyekben kedd és péntek ki­
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1 
óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
Ügyeletes gyógyszertárak: „Arany An­

gyal”, Piac u. 50; „Nap”, Piac ucca 1: 
„Tisza”, Magoss György tér 9; „Bocs- 
Kay”, Cegléd ucca 22; „Mátyás király”. 
Nyilastelep; „Árpád fejedelem”, Csapó­
kért.

ÍQÖJŐSLAS:
Hideg idő, helyenként kisebb havazás, 

sah

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó 
hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi 
.vízjelző szolgálat magyarul és néme­
tül. — 12.00: Déli harangszó az egye­
temi templomból. — 12.30: Hírek. — 
1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hí­
rek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo­
lyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, 
vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

PÉNTEK, december 15.
6.45: Torna, utána gramofcnlemezek. 

10.00: 1. Időszerű apróságok. 2. Tíz perc 
egészségügy. (A betegségek okozóiról.) 
Közben gramofonlemezek. 12.05: Szm'r- 
nov Szergej balalajka-zenekara. 1.30: 
Gramofonlemezek. 3.30: A rádió diák­
félórája.. „Tacitus ír..." 4.00: A m. kir. 
államrendőrség zenekara. Vezényel Szől- 
lőssy Ferenc. 5.00: „Hatvan éves a ma­
gyar rendőrség.” Vitéz Benedek Géza 
előadása. 5.20: A rendőrzeniekar műso­
rának folytatása. 5.40: „Lotz Károly 
etntennáriuma.” Ybl Ervin dr. előadása. 
710: A rádió külügyi negyedórája. 7.25: 
A m. kir. Operaház előadásának ismer­
tetése. 7.30: A m. kir. Operaház előadá­
sának közvetítése. „Fidelió.” Dalmű két 
felvonásban. S-övegét írta.: Treischke. 
Fordította: Lengei. Zenéjét szerzetté: 
Beethoven. Az I. felvonás ut'n: Hírek. 
Az előadás után: Időjárásjelentés. Majd: 
Fez Béla és cigányzenekara a Baross- 
■'ávíházból Lipóczky József énekszámai­
val.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Eg*y bestiális asszony 
az anyja segítségével 

halé*] r aéhezt ett e
a csecsemőjét

Budapest, december 14. A múlt év ja­
nuárjában a nógrádmegyei Percesén 
községben meghalt Tóth Teréz néhány- 
hetes Erzsébet nevű kislánáya. A ható­
ságok elrendelték a gyermek holttestének 
a felboncoüását s az orvosok megállapí­
tották, hogy a kislány éhenhalt. A pest­
vidéki törvényszéken Tóth Teréz és 
anyja, Tóth Józsefné beismerték, hogy 
nemf táplálták rendesen a gyermeket. A 
törvényszék Tóth Józsefeiét 8 hónapi,

anQŰQBQHQBDBQnonQB
^Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 DECEMBER 15. KEDD. Az úri 
kaszinó mozgalmat indított, hogy a 
debreceni társadalom adományokat 
ajánljon fel a boszniai magyar bakák 
karácsonyának elviselhetőbbé tételére.

A debreceni kerületi tanári kör 
ülésén dr. Kardos Albert előterjesz­
tést tett egy helybeli munkásgimnár 
zium létesítésére^ amit a jelenlevők 
nagy örömmel tettek a magukévá.

A jótékony nőegylet kabaréelő- 
adást rendezett a Bika dísztermében. 
Hatalmas siker mellett hegedült Zöldy 
Marci, szavalt Dórra Ilonka, kuplé- 
zott Debreczeni Jenöné, majd egy 
Bsedermayer-stilusú ének- és csoport, 
táncban szerepeltek: Ozory Vilma, 
Somossy Katalin, Uher Amadil, La- 
tinovits Edit, Gérewi Erzsiké, Ko- 
vássy Eszter, Bay Katica, Szalay 
Márta, Szabó Anna, Tüdős Ilona, Szi­

KSEassea a QKSKaöEaöKa aKüaaKSQ
Társadalmi esemenyek 

naptára
DECEMBER 15.

— A bőrápolás szerepe az egészség 
védelmében címen dr. Schlammadinger 
József, a bőrgyógyászati klinika kiváló 
tanársegéde december 15-én délután . 
órakor tartja előadását a városháza köz­
gyűlési termében.

DIPLOMÁSOK ÖRÖME
Pesti hókaparók között 
Rengeteg a diplomás 
Orvos, ügyvéd, mérnök, tanár. 
Óh, mily szép ez, mily csodás!... 
Hiszen éppen most fö feje 
Szeretett kormányunknak, 
Hogyan adjon kenyeret az 
Éhes diplomásoknak. 
Gömbösnek a nagy hóesés 
Pazar szerencsét hozott: 
íme, munkaalkalmakról 
Az Isten gondoskodott.

— A Péter fia uccai egyházról ma, 
péntek délután 6 órakor összejöveteli 
órát tart az egyház tanácstermében. A 
vezetőség kéri az egyházrész tagjait mi­
nél számosabb megjelenésre, mivel az 
1933-ik esztendőben ez lesz az utolsó 
összejöveteli óra, mert az elkövetkezen­
dő nagy ünnepek teljesen igénybe ve­
szik úgy az egyházrészi tagok, mint a 
lelkipásztorok idejét. Az összejövetel 
ének és imával veszi kezdetét.

FASOR SZANATÓRIUM
BUDAPEST VII. KÉR. VILMA KIRÁLYNŐ ÚT 9. TELEFON 31-5 26

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, idegosztály 
Olcsóbb, mint bármely klinika vagy közkórház különszobája.

Napi • I I á t á a I d I J i o pengőtől. I 
________ Kórházi pausáKrak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél. I

Tóth Terézt pedig 2 hónapi fogházra 
ítélte. Az ítéletet a kir. ügyész megfel­
lebbezte s a tábla megsemmisítette a 
törvnéyszék ítéletét és gyilkosság bűn­
tettében mondta ki bűnösnek mindkét 
vádlottat. Tóth Józsefnét 15 évi fegy- 
házra, Tóth Terézt pedig 10 évi fegy- 
házra ítélték jogerősen. Az ítéletet ma 
hirdették ki a gyermekgyilkos anya és 
nagyanya előtt.

lágyi Ilona és Várady Rózsika. Haj­
nal Arthur gyönyörűen énekelt. Na. 
gyón tetszett az a néma tragédia, ame­
lyet Berger Mórné irt, konferált s 
melynek szereplői a következők vol­
tak: Karai Sándorné, dr. Szász Adolf- 
né, Kabay Mariska, Dörre Ilona, 
Bogyó István, Schenk István, Dózsa 
István, Fialka Géza és Berger László.

Kugler-cukorkák eredeti csomago­
lásban kaphatók Hegedűs és Sándor- 
cégnél, Kossuth u. 11.

1913 DECEMBER 15. HÉTFŐ. A ren­
des lapszünet.

1923 DECEMBER 15. SZOMBAT. A 
városi tanács a jövő évre 100 millió 
koronát állít költségvetésébe a helyi 
iskolák támogatására.

Albertini Ferrari nagy siker mel­
lett hangversenyezett a Zeneiskolá­
ban.

— A Mester uccai egyházrész nőegyle­
tének tagjait kérjük ma, pénteken 5 
órára az egyházhoz megjelenni a kara, 
csonyi ruha- és élelmiszersegélyek ki­
osztásának és szombati jótékouycélú 
leánykori ünnepélyünk sikerének megbe­
szélése végett. Akik meg nem jelenhetné, 
aek, szintén kérjük, viseljék szívükön 
mind a két ügyünket.

— A női fodrász, kozmetikus szakosz­
tály e hó 15-én, ma, pénteken este 8 
órakor szakosztályi illést tart.

DECEMBER 16.
— Felruházó ünnepély « Kereskedők 

és Utazók Egyesületében. Az egyesület, 
megértvén mindenkor a köz érdekeinek 
hívó szavát, a tagok buzgósága folytán 
30 gyermeknek teljes és 50-nek részleges 
felruházását végzi ez évben. A felruhá­
zás az egyesület helyiségében e hó 16-án 
délután 7 órakor (Bika-bérház kisterem) 
fog megtörténni.

Gyászrovat
Fodor János temetése szombaton 

délután 3 órakor lesz Köztemetőben 
Dankó temetkezési vállalat rendezé­
seben, Kossuth u. 3.

Lajos István 100%-os hadirok­
kant temetése vasárnap délután 3 
órakor lesz Köztemetőben Dankó te­
metkezési vállalat rendezésében, Kos- 
su h u. 3.

Özv. Varga Györgyné temetése 
pénteken délelőtt 11 órakor lesz 
Köztmetőben Dankó temetkezési 
vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

— A Mester uccai egyházrész leány­
köre szombaton, 16-án délután a Kollé­
gium dísztermében ünnepélyt rendez. Dr. 
Illyés Endre előadást tart, Benke Tibor 
verseiből olvas fel. A műsort ritmikus 
zsoltár, szóló- és karének, színdarab és 
szavalat teszik változatossá.

ÜZLETEMET^
Piac u. 40. alól áthelyeztem
ARANY JÁNOS U. 2. ALÁ, 
• Hungária-palotába. * 

Kérem a nagyérdemű hölgyközönség 
szíves pártfogását.

BODNÁR női fodrász.

—A városi zeneiskola tanárai december 
hó 16-án este 8 órakor az intézet hang­
versenytermében a nagy német zeneköltő 
Johannes Brahms születésének 100-ik év­
fordulója alkalmából emlék-hangversenyt 
rendeznek. Műsoron a nagy mester leg­
nagyszerűbb művei szerepelnek. Besse- 
nyeiné Fábry Irma s Höchtl Margit leg­
értékesebb zongora kompozíciókat, Búza 
Gábor a gyönyörű hegedűversenyt, Szabó 
Emil tanár zongorakiséretével, G. Hoór 
Tempis Erzsébet a nagymester legszebb 
dalait Galánffy Laosj zongorakiséretével 
adja elő. A hangverseny iránt, amely az 
idei zenei szezon egyik legkimagaslóbb 
eseménye lesz, óriási érdeklődés nyilvá, 
nul meg. Jegyek 50 fillértől 1 P 50 fil­
lérig a városi zeneiskola titkári hivatalá­
ban és Méliusz könyvkereskedésben kap­
hatók.

EZ IS REND?
„Ma rend volt az egyetemen!” 
Ujjong a jó Hajdúföld, 
Melynek a papírja fehér, 
Csupán az iránya zöld.
Hogy lehet ez? Mint lehet ez?, 
Magyarázatunk ennyi: 
Rend volt, mert a zsidó fiúk 
Oda se mertek menni.

DECEMBER 17.
— Debrecen város ipariskolájánál: 

leány önképzőköre e hó 17-én délután 
fél 4 órai kezdettel az iskola tornatermé. 
ben gazdag műsorú önképzőköri ütme, 
pélyt rendez, amelyre a leányifjúság 
munkája iránt érdeklődőket tisztelettel 
hívja és várja a vezetőség.

— Kultúrdélután a Homokkertijén. A 
Homokkerti Olvasóegyletben (Szabó 
Kálmán u.) f. hó 17-én, azaz vasárnap 
délután 5 órai kezdettel egy 4 felvoná. 
sós színmű kerül színre elsőrangú sze­
reposztásban. A női főszerepet Steszkó 
Mária, a férfi főszerepeket Kárpáti Jenő, 
Steszkó István, az elsőrangú Schwartz 
Sándor és a tehetséges Parr Lajos vi­
szik sikerre, A többi szerepek is kiváló 
erők kezeiben vannak. Játszanak még: 
Tóth Jolánka és Giziké, Tóth Károly, 
Varga László, Fülöp Lajos, Szabó Gyula, 
Ludmann Lajos, Bagaméri Antal és a 
közkedvelt Földi István és zenekara. A 
színmű előadása után tánc. A tánchoz a 
zenét szintén Földi István és zenekara 
Szolgáltatja. Jól fűtött termek állnak a 
közönség rendelkezésére.
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Karácsonyfa, erdélyi,
viszonteladóknak.

STARK és KUPFERSTEIN 
fatelepén

W E SSELÉNYI-TÉR.

— Műsora* délután a Csapókortbeki. 
Vasárnap délután öt órai kezdettel ren­
deli a Csapókerti Olvasókör műkedvelő 
gárdája a szokásos műsoros délutánját. 
Ez alkalommal szavalatok, magánszá- 
mok, énekszámok és több egyfelvonásos 
vígjáték teszi élvezetessé a műsort. Az 
előadás pontosan ötkor kezdődik, a te­
rem kellemesen fűtve lesz. Mindenkit 
tisztelettel meghív az elnökség,

— Vasárnap lesz a szociáldemokraták 
kerületi vár m agyai értekezlete. A Ma­
gyarországi Szociáldemokrata Párt va­
sárnap, e hó 17-én tartja a Munkás-Ott­
hon dísztermében szokásos kerületi vár­
megyei értekezletét, amely reggel fél 9 
órától 1 óráig és délután 2-tőll 7 óráig 
tart. Az értekezlet napirendje: 1. A po­
litikai és gazdasági helyzet. 2. A mező­
gazdasági népesség és a szociáldemokrá­
cia. 3. A szervezkedés és a sajti jelentő­
sége. Előadók: őt. Györki Imre és Sze­
der Ferenc országgyűlési képviselők, Ta­
kács József és Erdei István párttitkárok. 
A napirendi pontokhoz felszólalások, vita 
fűződik. Ezen értekezlet iránt nemcsak a 
városban, hanem a vármegyékben is igen 
nagy az érdeklődés. Az értekezletet a 
rendőrség engedélyezte.

— Izraelita istemtiszteletek a Deák Fe­
renc uccai templomban Chanukka szom­
batján. Péntek délután három óra tizen­
nyolc perckor chanukkai gyertyagyújtás, 
utána szombati gyertyák gyújtása. Szom­
batköszöntő ima péntek délután fél négy 
órakor. A kántor és énekkar közreműkö­
désével. Szombaton reggel egynegyed 
nyolc órakor. Gimnáziumi istentisztelet 
Kápolnáéi templomban fél tíz órakor. 
Ugyancsak a Kápolnási u. templomban 
fél tizenegy órakor: újhold hirdetés, hit­
szónoklat és muszaf-ima a főkántor és 
énekkar közreműködésével. Szombaton 
délután mindkét templomban három óra­
kor. Szombat kimenetele négy óra húsz 
perckor. A Kápolnási uccai templom 
fűtve van. Hétköznapokon mindkét temp­
lomban reggel háromnegyed hét órakor, 
délután négy órákor. Az elnökség.

— Istejitiszteke-tek idejét az orth. izr. 
templomban. Péntek délután 3.40, szom­
bat reggel 8, d. u. 3 órakor. Szombat 
kezdete pénteken d. u. 3.30, szombat ki­
menetele szombat este 4.37 órakor.

GONDVETÉS — 
BÁNATARATÁS

Imrédy ma a felsöházban 
Optimista beszédet mondott:
„Á helyzet már nem rosszabbodhat, 
Vessünk tehát el minden gondot." 
E tanácsot én nem helyeslem, 
Mert eddig is a mérget ettük, 
Ha a bánatot arattuk le. 
Ahol a gondot elvetettük.

— Rádió, csillár villanycikkek bá- 
mula'os olcsón Báránynál, Szent 
Anna 1. Dísztárgyak javíttatnak.

— Áthelyezett vármegye* tisztviselők. 
Rásó István alispán dr. Uray Sándor 
közigazgatási gyakornokot, aki az árve- 
szíkhez volt beosztva, a püspökladányi 
főszolgabírósághoz önálló kihágási bíró­
nak, dr. Jóna Mátyás gyakornokot Püs­
pökladányból az árvaszékhez helyezte áa.

— Karácsonyfa díszek megszokott 
olcsó Springer árban, meséskönyvek, 
képeskönyvek mesés olcsón Springer 
könyv-, papír-, fényképészeti szak­
üzletében a főuccán.

— Kolozsvár* hölgyfodrász spe­
cialista. Művészi víz- és vasondulálás, 
hajvágás, hajfestés legújabb mód­
szerrel. Villanyondulálás, gép nélküli 
tartós ondulálás. Olcsó bérletrend­
szer. Rózsa ucca 3.

l

Egv k is kavarodás 
Markos körül,

akit a Hungária el akart szipkázni 
s ezért a Boeskay a szövetségben 
feljelentette a pesti csapatot

Egyik fővárosi sportláp legújabb szá­
mában jelent meg az alábbi rendkívül ér­
dekes cikk:

Nem mindennapi érdekesség akadt 
tegnap a profiszövetségben. Rendkívüli 
feljelentés futott be. A Bocskay feljelen­
tette a Hungáriát játékoscsábításért.

Az történt ugyanis, hogy
a december 3-ikí Bocskay—Hun- 
gária-meccs előtt Markos Imrét, a 
Bocskay játékosát, a Hungária 
egyik játékosa figyelmeztette, hogy 
meccs után Hungária-vezetőségi 

tagok beszélni szeretnének vele.
Meccs után a beszélgetés tényleg meg­

történt s azon a Bocskay értesülése sze­
rint jelen volt Fuchs Géza, Kisfalvi Ist­
ván dr. és Senkey Imre.

Markos Imre az esetet nyomban je­
lentette Jánosy Béla edzőnek, aki viszont 
a hírt a Bocskay elnökségéhez továbbí­
totta. Az elnökség természetesen megin­
dította a vizsgálatot,

jegyzőkönyvet vett fel
s utána megtette a feljelentést a Hun­
gária íentnevezett funkcionáriusai ellen.

A debreceniek részéről az üggyel kap­
csolatban Herzog Edvin a következőket 
mondotta munkatársunknak:

— Ez nem Markos-ügy!
Meg akarjuk végre indítani azt az 
akciót, amely a játékoscsábítás el. 

fojtására vezet.
Éppen ezért a feljelentésünk elég éles-, 
hangú! Tudomásunk szerint már egy év 
óta van a PLASz-nál egy indítvány, 
amely a játékoscsábítók ellen szól, de 
ezt az indítványt mindeddig nem tárgya', 
ták. Eddig ugyanis mindig azt mond'ák, 
hogy nincs konkrét eset. Most a játékos-
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— Karácsonyi ajándékul készíttes­

sen egy gyönyörű fényképet az 
„Unió” műteremben, Svetits-palo a, 
Piac u. 43., az udvarban. Műterem 
állandóan fűtve!

— A jó bornak nem kell cégér — 
mondták a régiek. Minél jobb a bor, 
annál nagyobb cégérre van szüksége 
—- mondják a maiak. Félre tehát sze­
rénység veletek, tudja meg mindenki 
hogy Fülöp Nővérek párisi modellek 
után dolgoznak és tanítanak. Piac 44.

KÁR A BENZINÉRT
Ausztriában a Dollfusska
Nem teketóriáz sokat: 
Mammutbankká gyúrja össze 
Mind az összes kis bankokat. 
Alaposan téved ám az, 
Aki nékem el nem hiszi,
Hogy a nagybank ép úgy nem ad 
Báteszgeldet. mint a kicsi.

— Kalapok javítását, alakítását 
legolcsóbban Dalmi kalaposnál, Püs­
pöki palota, második udvarban.

— Dr. Breyer István az új győri püs­
pök. A kiváló képességű Fe‘ser Antal ha. 
lálával megüresedett győri püspöki stal- 
lumot most töltötte be XI. Pius pápa. 
Az új győri püspök Breyer István dr. 
le>tt, a kitűnő értékű magyar főpap, aki 
eddig az esztergomi segédpüspöki tisztié: 
‘.öl‘ötté be.

/z

csábítás terén ez az első konkrét eset!
— Igaz az, hogy a szövetségnek van 

szabálya a játékoscsábítók ellen, de ez a 
szabály drákói. Nincs az élethez ido­
mítva. Most azt kívánjuk elérni, hogy a 
játékost csábító egyesület a játékost ne 
igazolhassa le. Még később sem.

A Hungária nem vitatja azt, hogy tár­
gyalt Markos Imrével, de viszont

azt vágja oda a Bocskay nik, hogy 
Markos nagy hajlandóságot muta­

tott
arra, hogy a Hungáriába kerüljön. 

Markos ezt viszont
tagadja.

Ezzel szemben a Bocskay Markos ellen 
is megindítja a vizsgálatot.

A Bocskay különösen azért támad éle­
sen a Hungária ellen, mert a játékos, 
csábítást már meccs előtt kezdték meg a 
kék-fehérek s emiatt messzebbmenő kö­
vetkeztetéseket is levonnak az ügyből.

A profiszövetségben megnyugvással 
veszik tudomásul, hogy végre komolyan 
megindul az akció a játékoscsábítás 
rendszere ellen. Mint mondják: éppen itt 
az ideje!

A FERENCVÁROS 6:0-RA 
GYŐZÖTT ALGÍRBAN

Mostaganem, december 14. Fe­
rencváros Algirban játszó vándor­
csapata csütörtökön Mostaganem- 
ben az ottani helyi válogatott 
labdarugó csapata ellen fölényes 
játékkal 6:0 arányú győzelmet 
aratott. A félidőben a Ferencváros 
már 3: 0-ra vezetett.
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— Regények, könyvek gyerme­

keknek karácsonyra nagy választék­
ban Kultúra antikváriumban, Szén1 
Anna 3.

— A női szabó, fűzőkészítő, azsűrozó, 
paplanos, műhimző és kesztyűs szakozz, 
tály elnöksége ezúton hívja fel tagjait, 
hogy akiknek az ínségadó kivetése sé­
relmes, sürgősen jelentkezzenek az ipar­
testületnél a hivatalos órák alatt, délelőtt 
8-tól 2-ig.

MI SZÜKSÉG A RÓDLIRA?
A Nagyerdő telistele
Síelővel, ródlizóval:
Télnek a szerelmesei 
Ölelkeznek most a hóval. 
Nem értem, hogy mire jó a 
Ródlival a hóban kúszni, 
Hisz’ manapság nélküle is 
Szépen le tudnnk mi csúszm.

— Fazonokat 20 pengőért készít 
Strébely uriszabó, Deák Ferenc uc­
ca 6.

— Halálra égett egy kis gyermek. A 
debreceni klinika jelentette az ügyészség­
nek, hogy Gyügyei Mária 4 éves gyer­
mek, akit súlyos égési sebekkel szállítot­
tak be a klinikára, meghalt, mivel sérü­
lései halálosak voltak és az orvosi segít­
ség már nem tudta megmenteni az élet­
nek. A klinika jelentése alapján megin­
dult a nyomozás és elrendelték a holt- 
test felboncolá’át.

ÓZDI DARABOS SZENET, 
KIRÁLDI SZENET, 
ALACSKAI SZENET 
szavatolt eredeti minőségben legpon­
tosabb kiszolgálásban, legolcsóbb áron 

PROHASZKA ÉS TARSA 
Bethlen u. 44. Telefon: 11—61.

szállít. 10 mázsán felüli vételnél ma­
gas árengedmény.

LEGJOBB MINŐSÉGŰ TÖLGY-, 
BÜKK-, AKÁCFÁK HASÁBOSÁN 

VAGY APRÍTVA.

— Képes meséskönyvek, regény­
újdonságok, imakönyvek, szentképek, 
festmények, levélpapírok, ajándéknak 
alkalmas olcsóságok legnagyobb vá­
lasztékban Antalfy József könyvke­
reskedésében.

— Kevés a pénze? Ezért is vehet 
ékszert, órát, dísztárgyat Halász ék­
szerésznél.

— Gobelint, perzsa szőnyeget fes­
tessen a Kézimunkaiparban. Csapó 
u. 39. sz. Előrajzolás legújabb min­
ták után filléres árakon.

DAL EGY JÓTÉKONY 
KARTELLVEZÉRRÖL

Egy dúsgazdag kartellvezér, 
Ki kötél- és zsákgyáros, 
Olyat tett, hogy belerengett 
Vidék és a főváros.
Mondjátok meg ti emberek 
Ily jó szívet ki látott:
A nagy nyomorakcióra 
Két zsákot felajánlott.

Hej, mennyivel jobban bírnám 
Én e csúf és zord telet,
Ha nem zsákot ajánlana, 
Hanem két rőt kötelet. 
Káprázatos látvány volna,
Ha a pohos pénzeszsák 
Öngyártmányú kötelére 
Akasztaná fel magát.

— Megnyílt Gabányi posztó üzlete 
Piac ucca 1. alatt. Gyapjúszövetek 
legolcsóbb árban.

— Fényképezőgépek, fotócikkek, 
fénykép albumok maradandó emlékű 
ajándéktárgyak. Berzéki fotószaküz- 
let, Piac 38., udvarban.

— Tízféle jobbnál-jobb kőszénben 
válogathat legolcsóbb ár mellett 
Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon: 
29-82.

— A Nyugdíjas Magánalkalmazottak 
Országos Szövetsége választmányi ülésén 
nagy örömmel vette tudomásul az ítélő­
tábla döntéseit, amelyek a segélyek fel­
emeléséről intézkedtek a nyugdíjasok ré­
szére is. Felhívatnak tehát az összes 
nyugdíjas magánalkalmazottak, akik Deb­
recenben vagy Nyíregyházán és környé­
kén laknak, hogy budapesti megbízót, 
tunknál: Debrecenben, Rákóczi ucca 19. 
szám alatti irodában délelőtt 10—12-ig, 
vagy délután 3—5-ig saját érdekükben 
jelentkezzenek sürgősen. Megbízott.

— Bőröndöt, retikül't, akta'áskát 
legolcsóbban a készítőnél, Feuerman- 
nál vehet, Piac u. 26. Passage.

— Egy hónapi fogház három párnáért. 
Tegnap tárgyalta a törvényszék dr. Jan- 
kovich egyes tanácsa Kincses Anna deb­
receni bejárónő lopási bűntettét. Kincses 
Anna bejárónő volt Lindenfe'.d Ferenc 
kereskedőnél, ahonnan ez év nyirán 3 
párnát ellopott, Lindenfeld feljelentést 
tett bejárónője ellen. A tegnapi tárgyalá­
son Kincses Anna elmondta, hogy szo­
rult anyagi helyzete késztette a lopásra. 
A párnákat eladta, de felajánlotta Lin- 
denfeldnek, hogy a kárát meg fogja té­
ríteni. A bíróság bűnösnek mondta ki 
Kincses Annát lopás vétségében és egy 
hónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet 
jogerős.

— Karácsonyi ajándékok, olcsó 
könyvek, társasjátékok. Nagy köl- 
csöukönyvtár. Gárdos könyvesbolt, 
Püspöki palo‘a.
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• színház -mozi*
•HANGVERSENY'

Műsor:
PÉNTEK: Ember a híd alatt. Vígjáték. 

C) bérlet.
SZOMBAT délután fél 4 órakor: János 

vitéz, operett. — Estes (Csak felnőt­
teknek!) Nászéjszaka, operett.

VASARKAP délután fél 4 órakor: 
Sybill, operett. — Este: (Csak felnőt­
teknek!) Nászéjszaka.

HÉTFŐ: Minden férj. Újdonság. A) 
bérlet.

KEDD: Bátfay Anna, Érdy Pál, Szórád 
Ferenc és Komor Vilmos felléptével: 
Tosca, opera.

SZERDA délután 3 órakor (ifjúsági): 
Macbeth. — Este: Minden férj, 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK este Kardos. Géz. 
léptével: Tűzmadár, színmű.

PÉNTEK: Minden férj. C) bérlet 
SZOMBAT este: Dubarry, operett. (Pre­

mier.)

B)

fel-

Hangverseny. A városi zeneiskola ta­
nári karának Brahms-emlékhangversenye 
gyönyörű műsorral szombaton, decem­
ber 16-án este 8 órakor az intézet hang­
versenytermében. Jegyek 50 fillértől 1 
pengő 50 fillérig a zeneiskolában és 
Méliusznál.

!*<

A NAGYHERCEGNŐ
Jeritza Mária első filmje fut most az 

Uránia műsorában. Jeritza Mária, a vi­
liág legnagyobb énekesnője játszotta fő­
szerepét ennek a filmnek s tünem.'nyes 
hangja valósággal elkápráztatta a közön­
séget Az Uránia gépe a legtökéleteseb­
ben hozta ki a hang minden árnyalatét

Szerelmes szálloda.
? lem lesz okod búra, gondra 

elvidít most Anny Ondra

Nem kellenek már pénz-hegyek 
Féláruak már a jegyek

Szaladjunk a Vígszínházba
A Szerelmes szállodába!

s úgy érezte a közönség, mintha az 
Operában volna és Jeritza a színpadon 
énekelne. Lehár Ferenc melódiadús mu­
zsikája szőtte végig a filmet, amelynek 
meséje is megjkapóan érdekes. Jeritza 
énekével szinte versenyre száll játéktu­
dása is. Nemcsak csodás énekesnő, de 
nagyszerű színésznő is. Partnerei első- 
rangúak voltak.

A nagy Jeritza-film előtt egy Szőke 
Szakáll-vígjátékot mutatott be az Uránia 
szintén sikerrel.

A SZERELMES SZÁLLODA
A Vígszínház csütörtökön este mu­

tatta be a közönségnek Anny Ondira leg­
újabb filmjét, amelynek címe: A szerel­
mes szálloda. Kedves, ötletes meséjű 
film, melyben bőven nyílik aUralom arra, 
hogy a pajzán kedvű Arany Ondira meg­
nevettesse a közönséget. A helyzetkomi­
kumok csak elősegítik, hogy harsogó ne­
vetés legyen úrrá a nézőtéren, amint pe­
regnek a felvonások a szállodát örökölt 
szegény leány történetéről. A rendezés 
kifogástalan és bőségesen adott módot 
arra, hogy csodaszép felvételek is szol­
gálják a színészek játékán kiviül a sikert. 
A kísérő műsorban különösen a Ceylon 
szigeti élet vetítése jelent értéket. A Víg­
színház új műsora megnyerte a közönség 
tetszését (.)

VAN GONDJA? BÁNATA? 
jöjjön a színházba! Örömében, kaca­
gásában: ELFELEJTI! MA ESTE 
— a legnagyobb vígjáték siker — 

Embera híd alatt 
kerül színre.

SZOMBAT DÉLUTÁN: a legszebb 
operett, a muzsikák-muzsikája!

SÓLYOM GYőZŐ-vel a címszerep­
ben:

János vitéz
ZÓNA helyárak! ZÓNA helyárak!
SZOMBAT és VASÁRNAP ESTE 

CSAK FELNŐTTEKNEK!
Ezt mindenkinek meg kell nézni — 
mert félre minden bánattal, ha ka­
cagni lehelt — és itt csak ezt lehet, 

a címe:

Nászéjszaka
❖❖❖ 

December 19-én, kedden 
BÁTHY ANNA, ÉRDY PÁL, SZÓ­
RÁD FERI és KOMOR VILMOS 

felléptével

TOSCA
(opera)

Siessen jegyét megváltani! December 
19-én, csak egy este kerül színre a 

TOSCA

A FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései mindig eredményesek!

7.99, 8.00, 7.96, 92, 91,

KÖZGAZDASÁG
OLCSÓBBODÁS 

A TERMÉNYTŐZSDÉN
Határ időüzleti
Búza: március 7.53, 58, 60, 58, 54, 56, 

zárlat 7.55—56, májul 7.70, 73, 68, 69, 
70, zárlat 7.69—70.

Rozs: március 4.70, 66, 62, zártait 4.62 
—64.

Tengeri: május 
zárlat 7.91—93.

Kéazáruűzlet;
Búza: tiszai 77

7.20—7.45, 79 kg. 
—7.65, ftiszai 7 7kg. 7.00-7,15, 78 kg. 
7.10—7.25, 79 kg. 7.20-7.35, 80 kg. 7.30 
—7.50.

Rozs: 3.85—3.95, tfc.-árpa 6.60—7.00, 
sörárpa 7.50—11.50, zab 8.05 —8.30, ten­
geri (ó) 8.20—8.30, tengeri (új') 6.00— 
6.10, korpa 6.10—6.20.

A készáruvázáron búza 10—15, rozs 
5—10 íoHérrel olcsóbb, zab ía tengeri 
nem változott

kg. 7.10—7.35, 78 kg.
7.30—7.55, 80 kg. 7.40

HIVATALOS
VALUTAARFOLYAMOK.

angol font 18.80—19.20, 100 csehi
korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80— 
8.30, 100 dollár 369.00—379.00, 
3.42-3.46, 100 leva 4.00-4.26, 
29.90—30.20, 100 német márka 
136.60, 100 osztrák 
80.70.

100 lei 
100 líra 
135.70—
78.70—

V
•drilling
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A MfnaHiny kilója 8010—6030 pengő. 
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ORSZÁGOS VÁSÁROK

December 15., péntek: Csongrád, Sar­
kad, Szarvas.

December KL, szombat: Csongréd, 
Szarvas.

December 17., vasárnap: Csépa, Szarvai

FI zölöszemü
Irta:

UJ. 5. Rohmer
Vécsey Leó 

fordítása

(50)

x unyí.o..am a szememet. Rette­
netesen lüktetett. Agyban feküdtem 
S az ágyam mellett ott áliot Murdoch 
McCabe, a Charing Cross Hospital 
híres toxikológiái szakértője... és 
Smith!

— Ah annál jobb! — kiáltott fel 
Murdoch McCabe vidáman. — Nos... 
kérem, igya meg ezt.

Ittam abból a pohárból, amit aj­
kaimhoz emelt. Túlságosan gyenge 
voltam a beszédhez, gyenge voltam a 
csodálkozáshoz. Smith a kora hajnai 
éles világításában szürke és komor 
kifejezésű arccal, aggódva figyelt en­
gem. McCabe, a legtermészetesebb 
hangon, ami nagyon jótékonyan ha­
tott rám, néhány tisztára orvosi kér­
dést intézett hozzám, amelyekre elein­
te nagy erőlködéssel, de mégis egyre 
könnyebben válaszoltam.

— Igen, — mondta végül, eltű­
nődve. — Természetesen majdnem 
lehetetlen itt határozottsággal beszél­
ni, de hajlandó vagyok azt hinni, 
hogy önt valami hasiskészitménnyel 
kábították el. Legvalószínűbb, hogy 
azt a loeteii országokban ismert szert 
alkalmazták, ami a cannabis indica- 
hól és ópiumból van keverve. Ennek 
következtében az áldozat átél egy se­
reg szubjektív víziót és hallucinációt 
és például nagyszerű eszközzé válik 
egy hipnotikus operatőr kezeiben.

— Látod, üregem? — kiáltott fel 
Smith buzgón. — Látod?

De én gyengén ráztam a fejemet.
— Én lelöticielek téged, — mon­

dtam halkan. Lehe'ellen, hogy elté­
vesztettem volna a célt.

— Mr. Smith elmondotta nekem 
a tényeket, — szakí.ott félbe Mc­
Cabe — és én következetes határo­
zottsággal megértem, hogy mi tör- 
ténhe ett. Természetesen mindez na­
gyon csodálatos, valósággal fantaszti­
kus, de micjdnem parallel esetekkel 
találkoztam Egyiptomban. Indiában 
és másutt is a Keleten; de bevallom, 
hogy Londonban még nem. Nézze, 
Petrie dr.,'önt egy nagyon kiváló te­
hetségű hipnotizőr elé hurcolták, mi­
után előbb előkészítették önt egy kis 
hasisos kábítószerrel. Ön orvos és 
meg fogja érteni, ha az! állítom, hogy 
mielőtt visszanyerhette volna öntuda­
tát, a mandarin Ki-Ming jelenlétében 
ön megkap'a hipnoikus instrukcióit.

— Ezeket vagy egy bizonyos idő­
ben kellett alkalmazásba hozni (amit 
megfelelően beleszuggeráltak elká­
bult agyába), vagy egy ado't jisire...

— Jelre volt, — kiáltott közbe 
Smith. — Ki-Ming lenn állott az ud­
varban és felkiáltott az ablakba.

— De én esetleg nem az ablaknál 
választottam volna őrhelyet magam­
nak, — vetettem ellene.

— Ebben az esetben, — mondta 
Smith — halkan beszélt volna hoz­

zád az ajtó felemelt levelesládáján 
keresztül!

— Ön rögtön folytatta félbeszakí­
tott transzát, — mondta McCabe — 
és valamivel előbb magára szuggerált 
hipnózis révén eljuttatták önt arra a 
pontra, amelynél, nem tudom, mi­
lyen vízió által ön rátüzelt Mr. 
Smithre. Volt alkalmam majdnem tel­
jesen hasonló esetet tanulmányozni 
Simlában, amikor egy tisztet végze­
tesen szivenszurt az ő khitmatgar-ja 
(leghűségesebb szolgája), még pedig 
egy bizonyos fakir hipnotikus köve­
teléseinek hatása alatt, akit a tiszt 
elég meggondolatlanul megfenyített. 
Hozzátehetem még, hogy a fakír az 
életével fizetett meg bűnéért. A khit- 
matgar tíz perccel később lelőtte őt.

— Nekem nem volt alkalmam erre 
Ki-Mingnél, — hadarta Smith saj­
nálkozva. — Úgy eltűnt, mint egy 
árnyék. De kijátszotta a legnagyobb 
ütőkártyáját és vesztett! Ettől kezdve 
ö üldözött ember; s ő tudja ezt! Oh! 
— kiáltott fel, látva, hogy én zava­
rodottan figyelem őt — én sejtettem 
valami Lamatrükkö*, öregem és ezért 
alkalmazkodtam a mandarin által 
ajánlott tanácsokhoz, de szoros meg­
figyelés alatt tartottalak téged!

— De Smi'h... én lelőttelek té­
ged! Emberileg lehetetlen volt, hogy 
célt tévesszek.

— Elhiszem! De emlékszel-e a 
csattanásra?

— A csattanásra? Sokkal szédül- 
tebb voltam, sokkal jobban el voltam 
borzadva attól a felfedezéstől, amit 
elkövettem ..

— Nem volt semmi csattanás, Pet­
rie. Nem vagyok teljesen idegen az 
indo-kinai szemfényvesztéssel szem­
ben és valami nagyon különös tekin­
tetet láttam a szemeidben. Ezért vol­

tam olyan elővigyázatos, hogy kivet* 
tem a golyókat a revolveredből!

XXX. FEJEZET.
a Jneauza.

Egy távoli rokonom halálával kap­
csolatos ügyek miatt hirtelen el kék 
lett távoznom Londoból, az imént et- 
mondott események utáni huszon­
négy órán belül és éppen akkor, 
kor London számomra a világegye­
tem középpontja volt. Miután aa 
ügyet elintéztem — rám nézve anya­
gilag kedvezően, — felfedeztem, 
hogy szerencsém van, még elérhet* 
ném a visszainduló gyorsvonatot. A 
hotelportások és soffőrök valóságos 
förgetege közepette elindultam az ál­
lomásra ... hogy éppen abban a pil- 
lanartban fussak ki a perronra, ami* 
kor az őr felemelte kis zöld zászlóját.

— Már késő, Sir! Kérem, álljon 
hátrább!

A korlátnál a jegyszedő kinyújtot­
ta a karját, hogy visszatartson en* 
gém. A londoni expressz már meg­
indult. De az én határozottságom, 
hogy csakis ezzel a vonattal kell el­
mennem, nem ismert semmi aka­
dályt; ha lekésném ezt, kénytelen len­
nék másnap reggelig várni.

Elugrottam a korlát mellett, tel­
jes meglepetésben hagyva a jegysze­
dőt és rohanva futottam végig a per- 
ronon. Több kar is nyúlt felém, hogy 
visszatartsanak és a fehérszakállu őr 
teljesen elém állott, hogy feltartson; 
de én mindegyiket kikerültem, félre­
löktem őket, fellöktem egy hatalmas 
négert, aki soffőruniformist viselt.. , 
és egy vonalban találtam magamat 
egy elsőosztályú fülkével; az ablak 
nyitva volt.

(Folytatjuk.)
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Egy aCKÓMrdetfs egysaeri köz­
lése 10 szóig két napilapban, 
a Debreceni Független Újság­
ba*, a Debreceni Újságban 
HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, 
VWSARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számítanak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Fel­
világosítással készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Betöltendő állás
Hölgyfodrász 

kisasszonyt felveszek, aki mani­
kűrös is. ~Dapsy, Piac 31. sz,

3104

délutánra
63.

Bejárónő
felvétetik Piac .ucca 

3100

Mindenes
szakácsnőt éves bizonyítvá­
nyokkal keres 2 személy. — 
Kossuth u. 32., I. ajtó. 397

Megbízható
bejárónőt hosszú bizonyítvány­
nyal délelőttre fölveszek tizen­
ötre. Ehrenfeld, Széchenyi ucca 
25. 3105

Jó zongorista
vidéki színházhoz azonnalira 
kerestetik. Halász, Csokonai- 
színház. 3!)4

Kifutófiú
felvétetik. Zafír fiiszerüzlet, 
Deák Ferenc u. 26. 502

Mindenes
bejárónő azcnnalra felvétetik. 
Reiter, Csapó ucca 59. 404
felügyelő. 3999

Fuvaros
egylovaa jó szekérrel jelen - 
kezzen Maróthy 24. Fatelepen.

402

Mindenes
bejárónő felvétetik. Piac u. 49., 
I. em. Keresztépület. 3106

Takarítónő
jó bizonyítvánnyal. Érdeklődni 
lehet détatán 3—4 között Hat­
van u. 16.

Házmesteri
állást vállalnék, leányom takarí- 
váffiákia. Címet a Független Uj- 
tásban segédkezne és mosást 
Sághoz kérem. 476

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 
10. sz. alatt kiadó november 
1-re. Értekezni aa'udvari 
kásbaa.

la- 
A/10

ucca
Jó üzlete

lesz, ha kibérli a Csapó
10. szám alatti bolthelyiséget. 
Kiadó azonnal. 454

Egy 
üzlethelyiség kiadó. Ferenc Jó­
zsef ut 16. Alföldi palota. 317

Különbé járatú 
csinosan bútorozott uccai szoba 
1—2 személy részére teljes el­
látással is kiadó. Irodának is 
igen alkalmas. Batthyány u. .9.

387

Egy
uccai bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Ugyanott egy száz- 
kilogramos disznó eladó. — 
Monti ezredes (Magon) ucca 
17. 378

Újonnan
festett egy szoba, konyha, szá­
raz lakás, 15-re vagy január 
1-re kiadó. Apaffy ucca 20. A-5

Kiadó városi lakások.
Debrecen város bérházaiban 

1934 május 1-re, esetleg azon, 
nali beköltözésre többrendbeli 
komfortos négyszobás lakás le­
szállított bér mellett kiadó. Ér­
tekezni lehet a városházán a 
jog. és pénzügyi ügyosztálynál, 
I. em. 35.

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Püspöki pa­
lota, II. em. 50., I. kapu. 3107

Ellátás
Zsidó étkezők!

Borgida étterem, Hatvan u. 11., 
nyújtja a legjobb 4 fogásos 
menüt. Kenyérrel 90 fillér.

3018

Dréher-étteremben 
december 15-től következő ét­
kezési árak lesznek: Ebéd 40— 
60—80 fillér, 1 pengő kenyér­
rel, kihordásra nagy menü 1.20 
P, zóna 20 fillér. Piac u. 66.

390

Kosztot
adok 2—3 személy vagy uri- 
családnak elfogadható árban. — 
Késes u. 10. sz., IL ajtó. A-2

ú

Eladás
Kaukázusi dió 

hálóbutor 300 P-től, konyha­
szekrények 40 P-től .Modern új 
bútorok szenzációs olcsón! 
Piac 83. Udvarban.

Tajtékpipa
ébenfa szárral, elenfántcsont és 
borostyán szólókéval, törté­
nelmi becsű, olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. S

Pianínó
fekete kifogás,tálán állapotban 
olcsón eladó. Megtekinthető 
Erzsébet ucca 53 . 3102

Deutsch Lajosnál
Piac ucca 38. Karácsonyra ol­
csó árban friss, minőségben 
kapható dióbél, mogyoróbél, 
mandula, mák, mérős vagy cso­
magolt teeavaj, Galambos-féle 
finom tésztaliszt. 3097

Perzsabunda
egész hosszú, kitűnő állapotban 
eladó. Értekezhetni Hatvan u. 
64. uccai lakás. 495

Korcsolya 
nickelezett angol gyártmányú 
cipőre szegezhető, női szőrme­
bunda és két lánykakabát ol­
csón eladó. Havas festéküzlet, 
Kossuth u. 6. 501

Egy
komplett háló jutányosán eladó 
Csapó u. 16. 3096

Modern
új dió tele háló áron alul is el­
adó. Bethlen u. 3. 402

Szeparált 
különbejáratú uccai elegánsan 
bútorozott szoba átútazóknak 
is. Pacsirta 11. 401

100 q 
takarmányrépa eladó. Aczél u. 
9. sz. 400

T öbbszázkötetes 
könyvtáramat akár egyben, — 
akár kis tételekben is eladom. 
Becskő, Svetits-bérház. 3055

Fajborok.
Szüretet november közepe után 
fejeztem be, újboraim kevésbé 
savanyúak. 1932. évi magas fo­
kút is megkezdtem mérni. — 
Ajánlom vevőim figyelmébe. 
Arany János 30. Blazsek ter­
melő. 395

Fehér
angolbegyes galamb, 3 darab, 1 
hím posta olcsón eladó. Rá­
kóczi u. 50., 3. ajtó. 387

Ajándéknak 
korcsolyát, alpakka evőeszközt, 
karácsonyfaállványt, húsgépet, 
alumínium edényt, zsírbödönt, 
kályhavédőt Nagy vasüzletében, 
Csapó forduló. 264

Király kávéi 
mégis a legjobbak! 

Aromás, zamatos kávét Király 
üzletében a vevő előtt pörkö­
lik. Dégenfeld-tér 11. sz. 224 

10 deka
teavaj 24 fillér, ementháli 24 
fiU r, sárvári teavaj 36 fillér, 
Staufer-teavaj 30 fillér Sajt-, 
Vajházban, Piac ucca 17. Ko­
vács vasüzlet mellett. 379

Kis autó
eladó, csukott, 7 lóerős, kis 
adója van, Opel-gyártmányú, 
kitűnő karban. Érdeklődni Cso- 
bay László gépészmérnöknél, 
Hunyadi ucca 23. Műszaki üz­
let, 333

Karácsonyra
levélpapírok, albumok, töltőtol­
lak, csavar-írónők, mesésköny­
vek, ifjúsági íratok legolcsób­
ban Aczél antiquariumban, Szé­
chenyi u. 2. 489

Korcsolyák, 
korcsolyaélezések völgyelve — 
igen olcsón Nagy vasüzletében, 
Csapó forduló. 835

Mosómedvyi
bundabélés jutányosán eladó. 
Széchenyi u. 12. uccai lakás.

461

| Vétel

Kerékpárt
annak zálogcédulájátvagy ______

megvenném Ferenc József ut
26-b. (Gambrinus átjáró) ház.

Óriási árat fizetek 
aranyért, zálogcéduláért. 
Ékszerek készítése, javítása 
legolcsóbban Feldheim ék­

szerész és vésnöknél, 
Piac 75.

Kézikocsit 
megvételre keresek. Tűzifa, 
szén legolcsóbb napi áron kap. 
ható. Tűzifaraktár, Piac 58.

3105

| Oktatás ]

Naményi
gyorsíró" és gépiró iskolában 
szakszerű, olcsó, gyors kikép- 
zes, állami vizsga, állami bizo­
nyítvány. Helyesirástanitás, — 
szépirástanitás különórákban is 
Miklós u. 8. 241

Okleveles középiskolai 
tanár magántanulót előkészít, 
rendes tanulóval korrepetál bár­
mely tantárgyból. Cim a kiadó­
ban. 483

Egy 
üzlethelyiség kiadó. Ferenc Jó­
zsef út 16. Alföldi palota. 373 

í
Különféle

Fillérekért
vállalok harisnya szemfelsze­
dést, divatkeztyü, sapka, sál 
horgolásokat. Eisner József kir. 
herceg ucca 63. 499

Fillérekért
vállalok harisnya szemfelsze­
dést, divat kesztyű, sapka, sál 
horgolásokat. Eisner, József 
kir. h. ucca 63. 499

Villany, rádió 
szerelést, javítást szakszerűen 
készít Maglóczki, Piac 38. sz. 

3019

Gyermekjátékok 
erős és olcsó kivitelben készül­
nek Gebei Antal esztergályos­
mesternél, Kossuth ucca 18. 
(uccai szutcrén). 3022

..Favorit”
Csapó uccán 18. alatt legelis­
mertebb kézimunkaszaküzlet. — 
Varrókellékekben, csipkékben 
legolcsóbb. Kelengye hímzés 
gyorsan, szépen, kézen és gé­
pen. 3095

Tisza-palotában
Degenfeld téri fornton, január 
1-re kis üilethelyiség kiadó. Ér­
tekezni házgondnoknál, délután 
3—4-ig. 372

T>sza-palotában
Degenfeld téri fronton január 
1-re kis üzlethelyiség kiadó. — 
Értekezni: házgondnoknál, dél­
után 3—4-ig. 338

Különbejáratú
tágas, szépen bútorozott, szoba 
jól fűthető kiadó azonnalrai ■— 
Arany János ucca 54. II. em. 5.

500

Hétköznap 40 fillérért 
Vasárnap 60 9f

két helybeli reggeli napilapban
jelenik
nálunk

meg 10 szavas apróhirdetése, ha 
adja fel

Debreceni Független Újság
Piac ucca 49. szám

Hó. és sárcipőket 
szakszerűen javít Horváth Fe­
renc műszaki üzeme, Degenfeld 
tér 2. Telefon 16-51. 3019

Házivarrónő
napi 1.50-ért házhoz megy. Cim 
Simonffy u. 54. hátsó épület.

476

Húsfüstőlést
elfogad Bikfalvy hentes, Péter- 
fia ucca 54. 389

A kiadásért felelős: Thury 
Levente.

Laptulajdonos a Debreceni 
Független Újság vállalat

Nyomatott Nagy Károly és 
Társ.! körforgógépén, Debre­
cen, Piac ucca 49 szám alatt


